

РЕЦЕНЗІЯ

КРОК НАЗУСТРІЧ ФОРМУВАННЮ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ СТУДЕНТІВ-ЮРИСТІВ

Традиційно практичні криміналістичні навички в студентів-юристів формуються в два етапи – спочатку, при викладанні навчальної дисципліни «Криміналістика», на протязі двох семестрів засвоюються загальні криміналістичні знання, а далі криміналістична компетенція студента юридичного вузу закріплюється в межах спецкурсу «Практикум з криміналістики». Зрозуміло, що ефективне формування в студентів криміналістичної компетенції на всіх етапах передбачає забезпеченість навчального процесу якісними літературними матеріалами. Саме через це, появу навчального посібника «Практикум з криміналістики» за редакцією доктора юридичних наук, професора В.Ю. Шепітька необхідно визнати вельми своєчасною, оскільки до останнього часу в Україні було відсутнє навчальне джерело, що в систематичному, упорядкованому та, найголовніше, детальному вигляді містило б відомості щодо практичних навичок, необхідних майбутнім працівникам правоохоронних органів у повсякденній роботі.

Матеріал рецензованого навчального посібника (загалом 7 тем та 28 підтем) підготовлено творчим колективом викладачів кафедри криміналістики Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого», к.ю.н., доц. Авдєєвою Г.К., к.ю.н. Алексейчук В.І., к.ю.н., доц. Булукувим О.Ю., к.ю.н., доц. Великановим С.В., асист. Домашенко О.М., д.ю.н., проф., чл.-кор. акад. НАПрНУ Журавлем В.А., к.ю.н. Затенцьким Д.В., к.ю.н. Капустіною М.В., д.ю.н., проф., акад. НАПрНУ Коноваловою В.О., к.ю.н., доц. Негребецьким В.В., к.ю.н., доц. Семеновим В.В., к.ю.н., доц. Чорним Г.О., д.ю.н., проф., акад. НАПрНУ Шепітьком В.Ю. й викладено українською мовою в логічній послідовності та адаптованому для сприйняття студентами стилі. Необхідно підкреслити належну якість змісту навчального посібника, яка підтверджується не тільки наданням йому відповідного грифу Міністерства освіти та науки України, однак й ґрунтовним викладенням тематичного матеріалу, необхідного студентам при опануванні програми навчальної дисципліни «Практикум з криміналістики».

На ознайомлення з сучасними розробками й на формування актуальних практичних навичок спрямована тема навчального посібника «Інновації в криміналістиці та їх впровадження в правозастосовну діяльність» (с.7-22), студенти знайомляться з можливостями, які надають слідчим інформаційні технології (АРМ слідчого, довідкові системи), а також різноманітні інноваційні засоби.

Важливе місце в навчальному посібнику посідає тема, спрямована на поглиблене засвоєння студентами знань щодо сучасних можливостей судової експертизи (с.94-107). При цьому наводяться відомості про вирішувані експертизами завдання, використовувані експертні методики, пропонуються переліки запитань до експертів.

В навчальному посібнику відображено результати наукових досягнень останніх років щодо впровадження техніко-криміналістичних засобів до виявлення, фіксації, вилучення та дослідження мікрооб'єктів-речових доказів (с.61-77).

Добротні рекомендації, пов'язані з відшукуванням, фіксацією та оцінкою значного обсягу інформації про злочин, складанням процесуальних та інших документів, надаються в темі «Використання цифрової фотозйомки у діяльності органів кримінальної юстиції» (с.22-46) й враховують сучасну роль цифрової фотозйомки в розслідуванні, розкритті та запобіганні злочинам.

На особливу увагу заслуговує прагматична спрямованість й високий науковий рівень навчального матеріалу теми «Криміналістичні прийоми пошуку, виявлення та фіксації інформації на електронних носіях». Наведені при цьому описи та відсилки до програмного забезпечення (с.57, с.59), комп'ютерно-технічних пристроїв (с.52-54), а також сучасних техніко-криміналістичних засобів (с.50-51) здійснюються в контексті формування в студентів-юристів практичних навичок.

Сучасний характер мають відомості викладені в темі «Біометричні системи в криміналістиці» (с.108-117). Акцентовується увага на ролі відомостей, що надають такі системи у побудові версій та в організації процесу розслідування в цілому.

Рецензований навчальний посібник підготовлено й на серйозному законодавчому підґрунті, зокрема, при викладенні матеріалу щодо сучасних можливостей судової експертизи (с.99, с.105), застосування цифрової фотозйомки (с. 23-24, с.31, с.34), використання відео- та звукозапису (с.78-79, с.89) належно проаналізовано норми нового Кримінального процесуального кодексу України, положення матеріального права, а також відомчі нормативно-правові акти.

В навчальному посібнику вміло використовуються дидактичні переходи від загальних до окремих питань, а наявна в тексті навчального посібника наукова й спеціальна термінологія стимулює студента до активної самостійної роботи з опрацюванням запропонованої додаткової вітчизняної та закордонної літератури (с.118-126). Зручності у використанні посібнику додає й супровід кожної теми запитаннями для самоконтролю.

Отже можна констатувати, що рецензований посібник підготовлено на сучасному науковому й педагогічному рівні, а користувачами посібника будуть не тільки студенти-юристи, але й практичні працівники – слідчі, прокурори, оперативні працівники, судді.



Декан юридичного факультету
Херсонського державного університету,
завідувач кафедри галузевого права,
доктор юридичних наук, професор,
заслужений юрист України
В. М. СТРАТОНОВ